
                                        

ATA DA 94ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM MARÍLIA/SP
Data: 22 de Maio de 2014
Horário: 09h30
Local:Gerência-Executiva do INSS em Marília

I – PRESENÇAS
REPRESENTANTES DO GOVERNO FEDERAL 
Jurandir Teixeira de Lemos – Presidente
INSS - Gerente Executivo 

Sônia Iara de Oliveira Daniel Peixoto - Titular
INSS - Serviço de Benefícios

REPRESENTANTES DOS APOSENTADOS E PENSIONISTAS
Anízio Aquino Campos – Titular
Sindicato Nacional dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de Ourinhos

Veralucia Aguiar - Suplente
Sindicato Nacional dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de Marília

REPRESENTANTES DOS TRABALHADORES
José Aparecido de Souza – Titular
Sindicato dos Trab. nas Indústrias Gráficas da Com. Gráfica de Marília e Região

Paulo Roberto de Souza – Suplente
Sindicato  dos  Trab.  nas  Ind.  de  Material  Plástico,  Químicas,  Farmacêuticas  e  da
Fabricação do Álcool de Marília e Região

Júlia Aparecida Rocha da Costa - Suplente
Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Marília

REPRESENTANTES DOS EMPREGADORES
Maria Cecília da Silveira Lobo Jabur - Titular
Sindicato Rural de Assis

Marina Aparecida Pontes - Suplente
Sindicato Rural de Assis

Estevam Smores Brandão - Titular
Centro das Indústrias do Estado de São Paulo – CIESP

II – ABERTURA
Verificada a existência de quorum, o Presidente deste Conselho, Jurandir Teixeira de
Lemos, abriu a reunião cumprimentando a todos. Em seguida deu início aos trabalhos,
agradecendo a presença de todos.

III –  AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 



                                        

Júlia Ortiz Gimenes Scarpeli - Suplente
Associação Aposentados e Pensionistas de Tupã e Região

Luciana Aparecida de Souza Alves - Titular
Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias de Alimentação e Afins de Marília e Região

Silvana Moreira Bataglioti - Suplente
Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias de Alimentação e Afins de Marília e Região

IV – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS
Bruno Whitaker Ghedine - Titular
INSS - Procuradoria Seccional em Marília

Maria Emília Padovani Fiamengui - Titular
Sindicato Nacional dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de Marília

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR
A Ata  da  93ª  Reunião  Ordinária  deste  CPS,  ocorrida  em  24  de  Abril  de  2014,  foi
submetida à apreciação do plenário e aprovada na íntegra, por unanimidade.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
O Sr. Jurandir justificou as ausências e deu início à Reunião, cumprimentando a todos e
em seguida deu posse aos conselheiros que estiveram presentes na reunião, conforme
Portaria nº 14 GEXMRI/INSS, de 17 de abril de 2014, que designa membros titulares e
suplentes  do  Conselho  da  Previdência  Social  da  Gerência-Executiva  do  INSS  em
Marília, para o biênio 2014/2016, que foi publicada no DOU nº 75, de 22 de abril  de
2014,  Seção  02,  pág.  31.  Estiveram  presentes  na  reunião  e  tomaram  posse  os
conselheiros: Sr. Estevam Smores Brandão (Centro das Indústrias do Estado de São
Paulo  -  CIESP);  Sra.  Maria  Cecília  da  Silveira  Lobo Jabur  e Sra.  Marina  Aparecida
Pontes, ambas do Sindicato Rural Assis. Em seguida o Sr. Jurandir passou a palavra a
Sra. Juliana Graciela Trevisan Pelarigo, Terapeuta Ocupacional e Responsável Técnica
do  Programa  de  Reabilitação  Profissional  do  INSS/GEX  Marília,  que  iniciou  sua
explanação sobre o referido programa. Informou que a Reabilitação Profissional do INSS
é o único serviço oficial com essa finalidade, voltado aos beneficiários que estão parcial
ou totalmente incapacitados para sua atividade profissional, em percepção de auxílio-
doença acidentário ou previdenciário, e ainda, mediante as possibilidades do Instituto,
aos  seus  dependentes  maiores  de  16  anos  com  deficiência.  Também  inclui  os
aposentados por invalidez, espontaneamente, ou quando da revisão do benefício,  as
pessoas  com  deficiência  sem  vínculo  com  a  Previdência,  mediante  acordo  de
cooperação técnico-financeira com instituições ou empresas. A Reabilitação Profissional
tem  caráter  obrigatório  e  independe  de  carência.  Apresentou  as  possibilidades  de
encaminhamento  e  o  fluxo  do  programa.  Enfatizou  o  papel  da  Equipe  no
acompanhamento  do  programa  de  formação  profissional  e  articulação  com  a
comunidade visando à reintegração do reabilitado ao mercado de trabalho. Informou que
o INSS pode ainda, fornecer prótese e/ou órtese, bem como seu reparo ou substituição;
instrumentos de auxílio para locomoção e demais recursos necessários habilitação e
reabilitação  profissional  como  diárias,  auxílio  transporte  e  alimentação.  Concluído  o
programa, caso o trabalhador possa retornar à empresa de vínculo em uma nova função



                                        

ou na mesma função com restrições, após treinamento, ou quando a empresa de vínculo
recusar o treinamento, porém o trabalhador se qualificar para uma nova função através
de  cursos  profissionalizantes  e/ou  treinamento  em  empresas  parceiras,  ocorrerá  a
emissão  do  Certificado  de  Reabilitação  Profissional  indicando  as  atividades  que  o
segurado poderá exercer (nada impedindo que ele possa exercer outras atividades para
as  quais  se  julgue  capacitado)  e  permitindo-lhe  concorrer  à  reserva  de  vagas  de
empresas para beneficiários reabilitados ou pessoas com deficiência (Art. 93, da Lei nº
8213/1991).  Com relação ao Programa de Reabilitação Profissional  da GEX Marília,
informou que o mesmo conta hoje com 11 Responsáveis pela Orientação Profissional
(ROPs), sendo uma socióloga e 10 Assistentes Sociais, que atuam também no Serviço
Social e uma Responsável Técnica. No que tange à perícia médica, o acompanhamento
dos casos é realizado pelo perito médico que encaminhou o segurado ao programa. As
Agências da Previdências Social com Equipe Fixa são: Marília, Assis, Ourinhos, Santa
Cruz do Rio Pardo e Tupã. As APS com equipe volante são: Bastos, Cândido Mota,
Garça, Osvaldo Cruz, Palmital, Paraguaçu Paulista e Piraju. Apresentou um mapa com o
total  de servidores do INSS lotados no Programa de RP, que deixa claro a falta  de
recursos humanos nessa área, e passou alguns dados estatísticos referentes à RP no
Brasil e GEx Marília no ano de 2013. Apresentou também as parcerias/acordos que vem
sendo realizados (UNIMAR, Prefeituras Municipais, empresas para encaminhamento de
reabilitandos  para  treinamento  e  reabilitados  para  processos  seletivos),  fatores  que
dificultam o sucesso do programa e o aumento de encaminhamentos de segurados via
judicial nos últimos 03 anos.         

VII – ENCERRAMENTO
Neste momento, nada mais tendo a tratar, o Presidente do Conselho Sr. Jurandir Teixeira
de Lemos agradece a participação de todos e declara encerrada a 94ª Reunião Ordinária
do Conselho de Previdência Social da Gerência-Executiva do INSS em Marília. 

Marília, 26 de Junho de 2014.

Jurandir Teixeira de Lemos
Presidente do CPS 

Gerência-Executiva INSS Marília/SP


